
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÕES N°          , DE 2015 

(Do Sr. LOBBE NETO) 

 

 

Solicita informações do Sr. Ministro de Estado da 

Cultura, sobre o índice de leitura atualmente 

apresentado no país. 

 

 

Senhor Presidente,  

 

Venho respeitosamente a presença de Vossa Excelência, com 

fundamento no artigo 50, §2º da Constituição Federal, cumulado com os artigos 24, inciso V e 

§2º e artigo 115, inciso I do Regimento Interno da Câmara dos Deputados (RICD), solicitar 

que seja encaminhado o presente requerimento de pedido de informações, ao Excelentíssimo 

Senhor Ministro de Estado da Cultura, sobre o índice de leitura atualmente apresentado no 

país, nos seguintes termos: 

 

1. O Ministério da Cultura possui algum programa de incentivo a 

leitura ou de criação de bibliotecas em instituições de ensino do País em execução? Se sim, 

informar qual e de que forma este programa é realizado.  

2. Qual é o orçamento atual do Ministério da Cultura para 

investimentos em programas de incentivo a leitura ou construção de bibliotecas em 

instituições de ensino do País? 

3. Qual é a participação do Ministério da Cultura na implementação 

da Lei nº 12.244/2010 que trata da universalização das bibliotecas nas instituições de ensino 

do País? 

4. O Ministério da Cultura pretende adotar alguma medida ou 

campanha para elevar o atual índice de leitura apresentado no país? Qual? 

5. Por qual motivo o país encontra-se com índice de leitura tão 

baixo? 

6. Há ações em conjunto entre este Ministério e o Ministério da 

Educação para incentivar a leitura ou criar bibliotecas em instituições de ensino do País? 

7. Enviar relatório das ações adotadas pelo Ministério da Cultura de 

2011 até a presente data em prol do incentivo à leitura e criação de bibliotecas nas 

instituições de ensino do País. 

 

 



JUSTIFICAÇÃO  

 

Em decorrência da competência constitucional fiscalizadora atribuída ao 

Poder Legislativo, julgo importante que se possa conhecer os dados do Ministério da Cultura 

acerca do índice atual de leitura no país. 

 

Sendo assim, nos causou grande preocupação a notícia de que o índice 

atual de leitura em nosso país é algo em torno de 1,7 livro por ano. Um dado alarmante que 

nos preocupa e justifica tal proposição pedindo maiores informações. 

 

Neste sentido, foi publicado pelo jornal “Estadão” entrevista do Ministro 

de Estado da Cultura, Sr. Juca Ferreira, em que classificou como “VERGONA” o referido 

índice de leitura do país. Ainda, segundo o Ministro, é preciso reconstruir o segmento e 

realizar campanhas para ampliar a leitura.    

 

Por isso, como Deputado Federal, que tem como sua principal bandeira 

a Educação, sendo inclusive autor da Lei nº 12.244/2010 que trata da universalização das 

bibliotecas nas instituições de ensino do País, me sinto no dever de solicitar maiores 

informações sobre tal índice para que, dentro de minhas prerrogativas parlamentares, possa 

atuar junto a Câmara Federal, afim de reverter tal situação.  

 

Dessa forma, uma vez que a Lei nº 12.244/2010 tem em torno de 5 

(cinco) anos para ser totalmente efetivada no país, e que até lá, será necessário a criação de 

mais de 70 mil bibliotecas em instituições de ensino em todo país, e que essa possa ser umas 

das causas deste índice tão baixo, é de grande preocupação deste Deputado que as ações 

do Governo Federal realmente estejam sendo implementadas corretamente, e por esse 

motivo apresenta este requerimento pedindo informações. 

 

Sala das Sessões, 01 de julho de 2015.  

 

 

Deputado LOBBE NETO  

PSDB / SP  


